

河北深州监狱公布越狱案细节 俩值班狱警都在睡觉 越狱犯曾被困在包围圈内3天

10月27日,河北司法厅、河北监狱管理局组织媒体到深州监狱、石家庄监狱参观,首次公布9月11日深州越狱事件细节。河北监狱管理局副局长刘建华称,逃犯王振轻目前还在深州监狱禁闭室中关押,服刑人员已全部停工。刘建华称狱方主观存侥幸心理导致犯人越狱。



王振轻曾用自制工具撬开的监区大门,目前大门已经焊上了一块铁板,防止有人从里面转到逃。

逃犯自制工具撬开门锁

据介绍,王振轻住在第二监区的二楼202房间靠门口位置的上铺。9月7日左右,下了一场清雾,可能给他提了一个醒。在9月11日凌晨,又有一场大雾。

因监舍的门没有上锁,王振轻就翻下床走出监舍,走到监区大门,用自制的变压器芯上的小金属片磨制成梯形的工具打开监区的门。

当时两名值班狱警和两名值班犯人都都在睡觉。打开监区大门后,王振轻走到监区西侧的垃圾站,垃圾站的门是开着的,而且门很破旧,可以拆下来。

当时小电网是有电的,后来测得电压是6300伏,王振轻在垃圾站捡到一根聚乙烯管,他把垃圾站的铁栅栏门拆下放在墙头边上,用聚乙烯管支开电网翻出小电网。

王振轻继续走到西南侧大墙旁,在大墙

内侧有一道隔离区,隔离区的铁栅栏上有一道滚网(螺旋状的铁丝网),王振轻在翻越滚网时刷伤了左脚。

在隔离区,有一个浇水用的水管,长约9米,王振轻用水管缠住监狱大墙照明灯支架,靠水管的帮助翻上大墙。在王振轻逃跑处,电网与围墙间的空隙较大,有35到40厘米,他个子较小,便钻出电网,顺着水管滑下。

在王振轻离地面还有不到两米时,被一名在墙外隔离区巡逻的武警发现,但他很快就钻进了附近的玉米地。武警追了一段,发现无法找到,便向领导汇报。监狱开始组织人力抓捕。

据审讯,抓捕过程中,王振轻在包围圈里被围困了3天,但最终还是逃了出去,一路扒车,十几天后回到老家河南郸城即被抓获。

服刑人员已全部停工

9月20日,即深州监狱狱长霍新发被免职后,阚学军接任。阚学军称,现在深州监狱在全力以赴保安全,并对基础设施进行了必要的改造。

吸取王振轻越狱的教训,深州监狱将两道电网加密,并对监区的门锁旁焊上了铁板。而且拆除了监狱内容易隐藏的平房建筑。值班室的床也早已撤走,每天严格执行一小时一巡视制度。犯人也全部停工,每天

组织学习。

王振轻越狱后服刑人员已经全部停工,所以“承包制”也都停了下来。

“现在我们在努力加快新监狱的建设,争取在11月底前搬进新监狱,搬到新监狱会完全改变这种生产模式。严格执行五统一。即监狱统一联系生产项目,监狱统一管理统计考核账目,收入统一交财务,监狱统一生产资料。”阚学军称,“承包制”不会再执行下去。

对话

狱方主观存侥幸心理

27日,河北监狱管理局副局长刘建华带领媒体进入深州监狱内部参观,并对王振轻越狱细节予以回应。

记者:哪些方面原因导致了王振轻越狱事件的发生?针对这些原因都采取了哪些措施?

刘建华:第一方面是物防不到位。深州监狱的基础设施非常差。深州监狱始建于1970年,当时作为战备监狱建设,建设构建不符合现代监狱的管理要求。而且40多年来,年久失修。你也看见,这个监狱没有一栋新的建筑物。十几年前,就一直在讨论深州监狱是否搬迁的问题,直到2010年初才决定不

搬家,在附近建设改造。

第二方面技防装备也没有跟上。同样因面临搬家,为免浪费,像监控、报警、照明、通信等多年来没有投入资金。

第三人防方面也不到位。客观方面,深州监狱是河北省警力比例最低的监狱之一,只有8%,而河北省较好的石家庄监狱的警力比是20%。国家有过会议决定警力不低于18%。

在主观上讲,也存在侥幸心理。我们有规定要求值班干警一小时一巡查。而深州监狱没有执行这项规定。 据《新京报》



凭着一份从单位开出的“月收入1300元”的假证明,农行宁夏分行员工马少栋突破重重审查,成功地让自己的名字出现在了银川市申请经适房购买资格(第五批)家庭情况公示名单上。10月7日公示期已过,眼看马少栋就能弄到一套经济适用房,可是一个网民的微博举报让他的非分之想化为泡影。记者调查发现,在保障房申请的审查和监管环节中存在漏洞,“造假”成本过低,使一些人铤而走险。

一份“月收入1300元”的假证明 怎么突破重重障碍 骗到一套保障房?

网民微博举报农行宁夏分行员工骗购经适房调查

核心网事 微博举报 经适房骗购浮出水面

10月15日,名为“XX银川经适房”的网民在微博上连发3条举报信,举报农行宁夏分行员工马少栋不具备资格却成功申请到经济适用房,并在微博链接中附上《银川市2011年申请经适房购买资格(第五批)家庭情况公示名单》,这封网络举报信迅速引起网民以及政府部门关注。

经银川市住房保障中心调查,马少栋供职于农行宁夏分行银川市兴庆支行,今年6月该行向银川市兴庆区新华街办事处出具的收入证明显示马少栋的月收入为1300元。10月17日,当银川市住房保障中心前往银川市兴庆支行调查时,该行再次出具的马少栋的收入证明却变成了2800元,前后两份收入自相矛盾。

根据《银川市城市住房保障管理试行办法》,家庭人均年收入低于上年度银川市城镇居民人均可支配收入平均水平,才具有保障性住房的申请资格。2010年,银川市城镇居民人均每月可支配收入约1400元,马少栋的实际月收入是2800元,不具备购买经适房的资格。

目前,农行宁夏分行已对被举报人马少栋给予警告处分,并扣发3个月绩效工资。收入证明经办人高燕被警告处分,并扣发3个月绩效工资;银川市兴庆支行的主要负责人被通报批评和扣发1个月绩效工资。

同时,银川市住房保障中心已取消马少栋的经适房购买资格,5年内不得再次申购。

记者调查 审查被动 公章成为诚信“通行证”

10月24日,记者来到银川市兴庆支行采访时,当事人马少栋说:“商品房太贵,我也买不起。我知道保障性住房是提供给低收入家庭的,我觉得我家里的状况也属于这种,就想试试看能不能申请到经适房。”

收入证明是不是如网民爆料的“只要不过分,找找关系想怎么开就怎么开”?就此问题,银川市兴庆支行行长李萍说:“正常情况下单位向外出具任何证明都需要行长的签字才能盖公章。职工工资收入证明,还要经过主管薪资的部门审核后能出具。”

可是,“月收入1300元”的假证明从何而来?据农行宁夏分行介绍,马少栋收入证明的经办人是高燕,她在不熟悉内部管理流程和工资制度相关规定的情况下,未请示上级主管按马少栋的要求为其出具了这份假证明,并私自加盖了单位公章。

据调查,随后,这份假证明连同马少栋的户籍等相关材料一路闯关社区、街道办事处、民政局、住房保障局,这些部门的审查、复查都没有被查出问题。

记者在马少栋递交申请材料的“初始关口”——社区和街道办事处了解到,工作人员审查申请材料主要是看申报人手续是否齐全、正规以及经济条件是

否属于保障范畴等。新华街道办事处住房保障窗口工作人员朱春节说:“收入状况很难掌握,虚开收入证明的情况往往在被举报之后才能发现。”

据了解,目前银川市保障性住房的申请实际是一种“诚信申报”,各受理环节首先认为申报者是诚信的,其提供的申请材料加盖了正规单位的公章之后就被认定为情况属实。这使得一纸公文加盖公章就顺利闯关,成为申请保障性住房的“通行证”。

据新华社电

中国轨道交通市场潜力巨大 轨道交通展亮点纷呈

2011北京国际城市轨道交通建设运营及装备展览会(METRO CHINA 2011)将于11月1日至4日在北京中国国际展览中心1号馆举行。届时,将有来自加拿大、德国、法国、瑞士、荷兰、日本、美国、奥地利、瑞典、捷克、俄罗斯、意大利及中国13个国家近200家企业参展,庞巴迪、西门子、阿尔斯通、克诺尔、法维莱、松下电工以及中国南车、中国北车、中国通号、中铁电气化、卡斯柯、华为、和利时等国内外著名企业悉数参展。本届展会的参展企业涵盖地铁运营商、建设商、设备制造商以及工程设计、咨询、监理等轨道交通各个专业。展览面积达18000平方米。本届展会各企业不仅带来各自的最新技术与产品,而且中国南车、中国北车以及北京地铁车辆装备有限公司将携8节最新城轨实车亮相。按照城市轨道交通平均每公里线路实际保有车辆约7.7辆的情况预测,城市轨道交通装备的市场发展潜力巨大。展会详情请咨询:4006165775。